



乌克兰局势22日突变后，原定于25日公布的乌克兰新内阁名单遭遇难产。同一天议会投票决定，一旦逮捕被议会免去总统职务的亚努科维奇，应交予国际刑事法院审判。对于乌克兰的剧变，美国、欧盟、俄罗斯表现出鲜明的立场。



2月25日，在乌克兰首都基辅独立广场，人们悼念冲突中的死难者。

## 面对乌克兰乱局，美欧俄表现出鲜明立场

# 下一步普京如何出招

### 反对派接管权力合美国心意

亲西方的乌克兰反对派全面接管权力，正合美国心意。美国对乌克兰事态发展表示欢迎，但对介入的“度”十分谨慎。白宫发言人卡尼24日称，乌克兰议会“合法”选举图尔奇科夫为新议长。尽管亚努科维奇是“民主选举的领导人”，但他的所作所为已经削弱了他的“合法性”，目前他下落不明，“未在积极领导这个国家”。卡尼宣布，美国准备向乌克兰提供资金援助，作为对国际货币基金组织贷款项目的补充，以支持乌克兰推行改革从而稳定经济形势。

### 戏剧性变化令欧盟惊喜交加

乌克兰局势的戏剧性变化令欧盟惊喜交加，但面对乌克兰东西分裂和发生内战的潜在危

险，“惊”大于“喜”。

当前，欧盟对乌克兰局势的立场可归结为：其一，不能分裂，避免内战；其二，暂时不承诺提供长期巨额救援；其三，全力支持追究亚努科维奇的法律责任，瓦解其政治影响，争取更多乌克兰人“亲欧”。

欧盟媒体《欧盟观察》24日援引一名欧盟成员国外长的话说，与乌克兰加入欧盟相比，一个完整的乌克兰对欧盟更为重要。当初

欧盟向亚努科维奇伸出橄榄枝的一个重要原因就是他来自东乌克兰，欧盟希望借助其影响力改变东乌克兰“亲俄”的趋向，把一个完整的乌克兰拉入欧盟。

欧盟对乌克兰的长期巨额救援从长计议，一方面是因为乌克兰经济状况糟糕，欧盟在自身经济增长乏力之际能力有限；另一方面，亲欧的反对派力量不断增大直至控制局面，欧盟视乌克兰为囊中之物，不急于一口吃下。

### 局势突变引发俄罗斯的不安

俄罗斯是乌克兰危机重要利益攸关方，局势突变引发俄罗斯的不安。刚刚从冬奥会中腾出手的俄罗斯与西方在乌政权合法性等问题上存在分歧，其下一步对策颇受外界关注。

25日，普京紧急召集俄罗斯安全会议常任成员开会，集中讨论乌克兰局势发展。会议内容没有透露。

俄罗斯战略文化基金会网站日前刊登文章认为，西方试图撇开俄罗斯独自解决问题的做法多半不会成功。没有俄罗斯的参与，无法长期解决乌克兰问题。俄罗斯无疑将发出自己的声音。而且，它一切行动的宗旨将是拯救被冒险主义者和无能政客推入水深火热境地的兄弟人民。

英国广播公司网站认为，俄手中的胡萝卜不少，而大棒尤其多。如果俄选择施压，他们可以轻而易举地对乌克兰已经危险分裂的社会施加更大压力。

西班牙《国家报》网站说，索契冬奥会结束后，普京政府不会再对乌克兰问题袖手旁观。在乌克兰5月总统选举前，俄尚有可为空间。

俄罗斯媒体报道，俄罗斯总统弗拉基米尔·普京下令军方举行紧急演习，以检验军队在西部地区的备战状态。

俄罗斯西部邻国乌克兰最近政局动荡，引发政权更迭，维克托·亚努科维奇被议会免去总统职务。俄罗斯一些官员先前说，俄方不会介入乌克兰局势。

俄罗斯联邦委员会（议会上院）主席瓦莲京娜·马特维延科26日告诉国际文传社记者，俄方不会针对乌克兰动用武力。据新华社

与儿子商讨转移家中现金？引发全国性抗议游行

# 土耳其总理疑似涉腐录音曝光

### 录音曝光

### 3000万欧元现金待处理

知名视频分享网站YouTube24日发布一段录音显示，两名男子商讨如何将几处住宅中的现金“减至零”，主人公被指是埃尔多安和他的儿子比拉尔。据称是比拉尔的男子说，大约3000万欧元（约合4000万美元）现金待处理。

录音中的谈话据称发生于2013年12月17日，即警方启动打击工程招标贪腐专项行动首日。在这段谈话中，“埃尔多安”向“比拉尔”简要说明警方搜捕行动情况。时任经济部长、内政部长、环境和城市化部长的儿子以及亲近埃尔多安的一些商人因涉嫌贪腐和与伊朗进行非法交易等在这起行动中被捕。

上个月，埃尔多安否认他的儿子涉嫌牵涉贪腐丑闻。录音曝光前两天，埃尔多安领导的正义与发展党正式为将于3月30日举行的地方选举造势，贪腐丑闻可能为正义与发展党参选带来考验。

### 声称伪造 是不道德剪辑的产物

录音真实性尚无法确认。埃尔多安办

公室发表声明称，那段虚假录音肮脏、不道德。“今晚在网络发布的、指认是总理雷杰普·塔伊普·埃尔多安和他儿子谈话的录音完全失实，是不道德剪辑的产物。”声明说，“那些制造这起针对土耳其总理的肮脏阴谋的人将受到法律质询。”

土耳其几名高级官员说，录音曝光后，埃尔多安紧急会见副总理贝希尔·阿塔莱、内政部长埃夫坎·阿拉和情报主管哈坎·菲安。他原定于25日早上在一次党内例会上发言。

主要反对党共和人民党领导人当天同样碰面，发言人哈留克·科奇要求埃尔多安政府辞职。“土耳其不能带着这个污点和负担继续前进。”他说，“政府已经失去它的合法性，必须立即辞职。”民族主义运动党党魁杰夫列特·巴赫切利称录音“令人晕眩”，要求将总理绳之以法。

### 关键人物 前盟友幕后策划？

埃尔多安政府称，这起事件由身居美国的跨国宗教和社会运动“服务运动”领导人居伦策划，后者试图借警方和司法部门的影响，削弱埃尔多安在土耳其11年的执政。居伦的支持者据信在土耳其警察和司法系统的影响力不小。不过，居伦否认关联这起事件，澄清不会以不民主方式行事。

埃尔多安先前指认前盟友、美国支持的居伦在幕后操纵反腐调查，但遭到后者否认。作为报复，埃尔多安政府解职或调离数百名警官，并对任命法官和检察官加强控制。另外，埃尔多安的助手们24日说，过去3年来，居伦在警方和司法系统内的支持者非法窃听包括总理、内阁部长在内的数千人电话。标准银行新兴市场研究机构主管蒂莫西·阿什说：“这像是决一死战。居伦的支持者似乎想暗中损伤正义与发展党3月的支持率。”据新华社



埃尔多安



2月25日，抗议者在土耳其首都安卡拉街头示威游行。

# 东京比特币交易所 网站“停摆”

设在日本东京的比特币交易所Mt.Gox网站26日仍未恢复运营，引发比特币交易者担忧。

Mt.Gox是世界上最大规模的比特币交易所之一。日本当地时间25日午夜起，Mt.Gox网站无法登录。Mt.Gox随后在网站首页发表“告顾客书”，称鉴于近期一些新闻报道影响Mt.Gox网站运营和比特币市场，为保护用户，网站将暂停所有交易。

但一些美国媒体报道，Mt.Gox受到黑客攻击，大量比特币失窃。这一平台眼下资不抵债，随时有破产风险。日本内阁官房长官菅义伟说，日本金融厅和警察厅等部门已经介入调查，正在收集相关信息。

据日本媒体报道，Mt.Gox在全球的用户约100万，以海外用户为主，包括不少1万美元以上数量级交易的用户。据新华社

# 豹子进城



一名男子躲开美洲豹。

据英国《每日电讯报》2月25日报道，印度北部城市密鲁特的士兵、警察和野生动物专家正在搜寻一只失踪的美洲豹。此前，美洲豹伤及6人并闯入当地医院，导致附近居民严重恐慌，许多人躲在家中不敢外出。

据报道，这只豹子在该城市中先后闯入了医院、电影院以及一栋公寓楼。一名木材商最早在其仓库的厕所里发现了走失的美洲豹，并于23日早上报警。同时，美洲豹袭击了两名围观的群众。

随后，美洲豹被目击出现在密鲁特宿营地医院内。美洲豹随即闯入一间病房内，所幸在医务人员的帮助下，病人们成功逃离了病房。

据《法制晚报》